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КРИТЕРИИ 

ОЦЕНИВАНИЯ ЗАДАНИЙ ШКОЛЬНОГО ЭТАПА 

ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ 

ПО ПРАВУ. 2018-2019г. 

10-11 КЛАССЫ 

 

ЗАДАНИЕ ОТВЕТ КРИТЕРИИ 

ОТВЕТА 

I. Выберите один ответ. 

1. Администрация Президента РФ является: 

А. Органом государственной власти. 

Б. Совещательной структурой президентской власти. 

В. Контролирующей структурой президентской власти. 

Г. Государственным органом, обеспечивающим деятельность 

Президента РФ. 

Д. Органом, осуществляющим кадровую политику Президента 

РФ. 

Г 1 балл (любая 

ошибка 0 

баллов) 

2. Сделка, которая недействительна по основаниям, 

установленным законом, в силу признания её таковой 

судом именуется как:  

А. Незаключенная сделка. 

Б. Ничтожная сделка. 

В. Оспоримая сделка. 

Г. Мнимая сделка. 

В 

 

1 балл (любая 

ошибка 0 

баллов) 

 

 

 

3. Основным критерием деления республик на 

парламентские и президентские в теории права 

признается:  

А. Принцип выборности президента. 

Б. Исторические традиции, сложившиеся в том или ином 

государстве.  

В. Процедура формирования законодательной власти, её 

подотчетность и подконтрольность. 

Г. Процедура формирования исполнительной власти, её 

подотчетность и подконтрольность.  

Г 

 

1 балл (любая 

ошибка 0 

баллов) 

 

 

4. Брачный договор, заключенный до регистрации брака, 

вступает в силу: 

А. с даты, определенной в самом договоре 

Б. с момента заключения договора 

В. с момента заключения брака  

Г. с даты, установленной соглашением сторон.  

В 

(ст.41 СК РФ) 

1 балл (любая 

ошибка 0 

баллов) 

 

 

5. Утверждение изменения границ между субъектами 

относится к ведению: 

А. Правительства РФ 

Б. Совета Федерации 

В. Государственной думы РФ 

Г. Президента РФ 

Д. Конституционный суд РФ. 

Б 

(ст.102 Конституции) 

1 балл (любая 

ошибка 0 

баллов) 

 

 

6. В отличие от нормативно-правового акта 

правоприменительный акт: 

А. Не персонифицирован. 

Б. Касается отдельного случая, лица. 

В. Не имеет длительного действия. 

Г. Не повторяется. 

Д. Подлежит утверждению вышестоящим органом. 

Б 2 балла (любая 

ошибка 0 

баллов) 

7. Неполная трудовая правосубъектность возникает с: В 1 балл (любая 
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А) 17 лет 

Б) 15 лет 

В) 14 лет 

Г) 16 лет. 

ошибка 0 

баллов) 

8. Согласно Конституции РФ в случае выражения 

Государственной Думой вотума недоверия Правительству 

РФ Президент РФ: 

А. Должен объявить об отставке Правительства РФ. 

Б. Должен распустить Государственную Думу РФ и назначить 

новые выборы.  

В. Вправе объявить об отставке Правительства РФ либо не 

согласиться с решением Государственной Думы.  

Г. Вправе создать Согласительную комиссию для 

урегулирования разногласий и принятия окончательного 

решения.  

В 

 

3 балла (любая 

ошибка 0 

баллов) 

 

Сложность! 

 

 

9. В соответствии с Уголовным кодексом РФ преступление 

признается совершенным с косвенным умыслом, если:  
А. Лицо осознавало общественную опасность своих действий 

(бездействия), предвидело возможность наступления 

общественно опасных последствий, не желало, но сознательно 

допускало эти последствия либо относилось к ним 

безразлично.  

Б. Лицо осознавало общественную опасность своих действий 

(бездействия), предвидело возможность или неизбежность 

наступления общественно опасных последствий и желало их 

наступления. 

В. Лицо не предвидело возможности наступления общественно 

опасных последствий своих действий (бездействия), хотя при 

необходимой внимательности и предусмотрительности должно 

было и могло предвидеть эти последствия. 

Г. Лицо предвидело возможность наступления общественно 

опасных последствий своих действий (бездействия), но без 

достаточных к тому оснований самонадеянно рассчитывало на 

предотвращение этих последствий.  

А 

 

2 балла (любая 

ошибка 0 

баллов) 

 

 

10. Государственный бюджет принимается: 

А) президентом РФ 

Б) Правительством РФ 

В) Федеральным собранием РФ 

Г) Министерством экономического развития и торговли РФ 

В 1 балл (любая 

ошибка 0 

баллов) 

11. Право на алименты от супруга имеет другой супруг, 

являющийся: 

А. Пенсионером по возрасту 

Б. Малоимущим 

В. Инвалидом первой группы 

Г. Нуждающимся нетрудоспособным.  

Г 1 балл (любая 

ошибка 0 

баллов) 

12. Срок принятия наследства для наследников по 

завещанию составляет: 

А. Один год 

Б. 3 месяца 

В. 6 месяцев 

Г. 9 месяцев. 

В 1 балл (любая 

ошибка 0 

баллов) 

13. В соответствии с Конституцией РФ депутатом 

Государственной Думы РФ может быть избран гражданин 

РФ достигший: 

А. 18 лет 

Б. 21 года 

Б 

(ч.1 ст. 97 Конституции 

РФ) 

1 балл (любая 

ошибка 0 

баллов) 
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В. 25 лет 

Г. 23 года.  

14.  В конституционном праве соглашение нескольких 

политических партий о совместных действиях называется: 

А. Конфедерация 

Б. Коалиция 

В. Фракция 

Г. Концепция. 

Б 

 

1 балл (любая 

ошибка 0 

баллов) 

 

 

15. Кто назначает и освобождает от должности заместителя 

Председателя Правительства РФ и федеральных 

министров: 

А. Президент РФ по предложению Председателя 

Правительства. 

Б. Председатель Правительства по согласованию с 

Государственной Думой. 

В. Глава Администрации Президента РФ по согласованию с 

Президентом РФ. 

Г. Председатель Правительства РФ по согласованию с 

Президентом РФ. 

Г 1 балл (за 

любую ошибку 

0 баллов) 

16. Открытое хищение чужого имущества с применение не 

опасного для жизни и здоровья насилия называется: 

А. Вымогательство 

Б. Кража 

В. Грабеж 

Г. Разбой. 

В 1 балл (за 

любую ошибку 

0 баллов) 

II. Отметьте несколько правильных вариантов ответа. 

17. Расторжение брака по заявлению одного из супругов 

независимо от наличия у супругов общих 

несовершеннолетних детей производится в органах записи 

актов гражданского состояния, если другой супруг: 

А. признан судом умершим 

Б. осужден за преступление к лишению свободы на срок свыше 

3 лет 

В. признан судом безвестно отсутствующим 

Г. признан судом недееспособным 

Д. осужден за преступление к лишению свободы на срок свыше 

5 лет 

Б, В, Г 

 

2 балла (за 

любой другой 

ответ 0 баллов) 

 

18. Пожизненное лишение свободы не назначается 

А) женщинам 

Б) мужчинам, достигшим к моменту вынесения судом 

приговора 60 лет 

В) лицам, совершившим преступления в возрасте до 18-ти лет 

Г) мужчинам, достигшим к моменту вынесения судом 

приговора 65-ти лет 

 

А, В, Г 

2 балла (за 

любой другой 

ответ 0 баллов) 

 

19. Назовите нематериальные блага, которые охраняются 

нормами уголовного и гражданского права: 

А) Честь 

Б) Достоинство 

В) Деловая репутация 

Г) Престиж. 

А, Б, В. 2 балла (за 

любой другой 

ответ 0 баллов) 

 

20.  Административным наказаниям, назначаемым только 

судом (судьей), являются: 

А. Административный штраф 

Б. Предупреждение 

В, Г 2 балла (за 

любой другой 

ответ 0 баллов) 
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В. Административный арест 

Г. Дисквалификация 

Д. Возмездное изъятие и конфискация орудия совершения или 

предмета административного правонарушения. 

21. Примирением сторон могут быть прекращены 

уголовные дела: 

А. небольшой тяжести 

Б. тяжкие 

В. средней тяжести 

Г. особо тяжкие 

А, В  

(ст. 25 УПК РФ) 

2 балла (за 

любой другой 

ответ 0 баллов) 

22. Полномочия судьи приостанавливаются при наличии 

следующих оснований: 

А. неспособность по состоянию здоровья осуществлять 

полномочия судьи 

Б. признание судьи безвестно отсутствующим 

В. возбуждение уголовного дела в отношении судьи  

Г. привлечение судьи в качестве обвиняемого по другому 

уголовному делу 

Д. прекращение гражданства РФ 

Б, В, Г 

(ст.13 закона «О статусе 

судей») 

3 балла (за 

любую ошибку 

0 баллов) 

Сложность 

23. Пределами действия нормативно-правовых актов 

являются: 

А. Время 

Б. Континентальный шельф 

В. Пространство 

Г. Морские и речные суда 

Д. Круг лиц  

А, В, Д 2 балла (за 

любой другой 

ответ 0 баллов) 

24. В соответствии со ст.57 Трудового кодекса РФ, 

существенными условиями трудового договора 

признаются: 

А. Условие об испытании с указанием конкретного срока 

испытания 

Б. Права и обязанности работника 

В. Права и обязанности работодателя 

Г. Условия оплаты труда 

Д. Условие о неразглашении охраняемой законом тайны. 

Б, В, Г 3 балла (за 

любую ошибку 

0 баллов) 

Сложность 

III. Установите соответствие. 

25. Наследники: 

1. первой очереди 

2. второй очереди 

3. третьей очереди 

 

А. дедушка и бабушка 

Б. дети  

В. дяди и тети  

Г. супруг 

Д. родители 

Е. братья и сестры 

1 – Б, Д, Г 

2 – А, Е 

3 – В 

 

4 балла (любая 

ошибка 0 

баллов) 
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26. В соответствии с Гражданским кодексом РФ:  

1. Коммерческие юридические лица   

2. Некоммерческие юридические лица  

А. Крестьянское (фермерское) хозяйство. 

Б. Жилищный кооператив. 

В. Адвокатская палата. 

Г. Товарищество собственников жилья. 

Д. Государственное унитарное предприятие.  

Е. Производственный кооператив.  

Ж. Торгово-промышленная палата. 

З. Хозяйственное партнерство. 

1 - А, Д, Е, З 

 

2 - Б, В, Г, Ж 

 

(ст. 50 ГК РФ) 

4 балла (любая 

ошибка 0 

баллов) 

27. А. Президент 

       Б. Правительство 

1) осуществляет управление федеральной собственностью 

2) осуществляет меры по реализации внешней политики 

Российской Федерации 

3) назначает и освобождает высшее командование 

Вооруженных Сил РФ 

4) обеспечивает проведение в Российской Федерации единой 

финансовой, кредитной и денежной политики 

5) утверждает военную доктрину РФ 

6) формирует и возглавляет Совет Безопасности Российской 

Федерации. 

А – 3, 5, 6 

Б – 1, 2, 4 

4 балла (любая 

ошибка 0 

баллов) 

IV. Верны ли следующие утверждения? (ДА/НЕТ) 

28.  Правовая доктрина - это вынесенное судом по 

конкретному делу решение, обязательное для всех судов той 

же или низшей инстанции при решении аналогичного дела.  

 

нет 
2 балл 

29. Решение Государственной Думы о выдвижении обвинения 

и решение Совета Федерации об отрешении Президента 

от должности должны быть приняты не менее чем половиной 

голосов от общего числа в каждой из палат  

нет 2 балл 

30. Вердикт – это решение о виновности или невиновности 

подсудимого, вынесенное коллегией присяжных заседателей.   
Да 

(ст. 5 УПК РФ) 

2 балл 

31. Лишение родительских прав может быть произведено как в 

судебном, так и в административном порядке. 
нет 2 балла 

V. Напишите термин, определение которого дано. 

32. Право на выбор гражданства лица, проживающего на 

территории, государственная принадлежность которой 

изменена, называется ____________________ 

 

оптация 2 балла 

33.Способность лица отдавать себе отчет в своих действиях и 

руководить ими в момент совершения правонарушения 

______________________________ 

 

вменяемость 2 балла 

34. Выдача одним государством другому своего гражданина 

или иностранца называется 

_______________________________________________ 

 

экстрадицией 2 балла 
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VI. Раскройте содержание следующих понятий. 

35. ЕГРЮЛ Единый государственный 

реестр юридических лиц 

2 балла (за 

любой другой 

ответ 0 баллов) 

36. ИФНС Инспекция федеральной 

налоговой службы 

2 балла (за 

любой другой 

ответ 0 баллов) 

VIII. Решите задачи. 

37. Гражданин К. и гражданка Н. подали заявление в орган 

ЗАГС о регистрации брака. Однако орган ЗАГС отказался 

принять заявление, ссылаясь на то, что гражданка Н., находясь 

в браке с иностранным гражданином С., расторгла 

предыдущий брак по месту проживания гражданина С., в 

другом государстве, и что такое расторжение брака гражданина 

РФ и иностранного гражданина не признается на территории 

РФ. Орган ЗАГС указал, что расторжение брака гражданина 

РФ должно быть обязательно осуществлено на территории РФ.  

Прав ли орган ЗАГС? Ответ обоснуйте. 

 

Орган ЗАГС неправ. 

Расторжение брака 

между гражданами РФ и 

иностранными 

гражданами, 

совершенные за 

пределами территории 

РФ с соблюдением 

законодательства 

соответствующего 

иностранного 

государства, признается 

действительным в 

Российской Федерации. 

(п.3 ст. 160 СК РФ) 

8 баллов (2 

балл за верный 

краткий ответ, 

6 баллов за 

верное 

обоснование) 

38. Работник М. проработал на предприятии «Заря» 3 года и 

решил уволиться. Поскольку у него был неиспользованный 

отпуск, он написал письменное заявление о его денежной 

компенсации. Администрация предприятия «Заря» сообщила 

работнику, что выплатить денежную компенсацию они не 

могут и предложили М. отгулять этот отпуск, с последующим 

увольнением, указав, что днем увольнения будет последний 

день отпуска. М. посчитал действия администрации 

неправильными и обратился в суд. 

Чью сторону займет суд? Ответ обоснуйте. 

Суд займет сторону М. 

При увольнении 

работнику выплачивается 

денежная компенсация за 

все неиспользованные 

отпуска. 

(ст. 127 ТК РФ) 

8 баллов (2 за 

краткий ответ, 

6 – за полное и 

правильное 

обоснование) 

39. Тане Петровой родители на 13-летие подарили ноутбук. 

Таня продала ноутбук своей двоюродной сестре Маше 

Ивановой (16 лет). Родители Тани, узнав об этом пошли к 

Маше с намерением вернуть деньги и забрать ноутбук. Но 

Маша отказалась взять деньги и вернуть ноутбук, заявив, что 

каждый сам может распоряжаться принадлежащим ему 

имуществом. 

 

Каковы права родителей Тани в этой ситуации? 

Договор купли – продажи ноутбука между Таней и Машей 

имеет ли юридическую силу? 

 

 

Гражданская 

дееспособность 

возникает в полном 

объеме с 18 лет. (ч.1 ст. 

21 ГК РФ) 

В соответствии со ст. 28 

ГК РФ, за 

несовершеннолетних, не 

достигших 14 лет 

(малолетних), сделки, (за 

исключением, указанных 

в п.2 ст. 28) сделки могут 

совершать их родители. 

Так как сделка по 

продаже ноутбука не 

является мелкой 

бытовой, то она должна 

быть признана 

недействительной. 

8 баллов (2 

балл за верный 

краткий ответ, 

6 баллов за 

верное 

обоснование) 
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Максимальное количество баллов – 100. 
 

(ст.172 ГК РФ) 

40. Гражданин иностранного государства И. распивал 

спиртные напитки на детской площадке в парке вместе с 

гражданином России К., за что был привлечен к 

административной ответственности. Однако И. платить штраф 

отказался, мотивировав это тем, что в его родной стране Х за 

потребление спиртных напитков в общественных местах 

ответственность не наступает, а поскольку он является 

гражданином страны Х, то и ответственность должен нести по 

законам этой страны. 

Прав ли И.? Объясните. 

И. неправ. Иностранный 

гражданин, совершивший 

на территории РФ 

административное 

правонарушение, 

подлежит 

административной 

ответственности на 

общих основаниях. 

(ст. 2.6 КоАП) 

8 баллов (2 

балл за верный 

краткий ответ, 

6 баллов за 

верное 

обоснование) 


